
НОСОЧКИ 
Taj Mahal 

Дизайн:Niina Laitinen 
Источник: Villasukkien valtakunta 
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Волнующий и величественный Тадж – Махал рассказывает о неподвластной времени любви, 
уходящей в глубь веков. В тишине красивого парка, на берегу реки Джамна возвышается 
мавзолей, потрясающей красоты. Инкрустированный драгоценными камнями мрамор, 
меняет свой цвет в зависимости от времени суток. 
Мозаичные узоры и мраморные орнаменты вдохновили автора на создание нежных, 
воздушных, но в то же время теплых носочков. А меняющийся цвет мавзолея определил 
выбор цвета - "цвет утренней зари"

Уровень сложности вязания: 
средний 

Направление вязания: 
сверху вниз.
Описание составлено для вязания на 5 чулочных 
спицах 

Размер: 
37/39 
! Внимание: описание ориентировано на ширину стопы 
соответствующую указанным размерам. Длину стопы 
легко регулировать путем провязывания меньшего или 
большего количества рядов в схеме В!  

Пряжа:  
Novita Nalle (75 % шерсть, 25 % па; 260м/100гр) 
Количество: примерно 90 гр 
Цвет: 274 Aamurusko – утренняя заря 

Спицы:  
чулочные 3 мм 
Дополнительно: 

• Маркеры
• Бросовая пряжа
• Дополнительная спица
• Держатель петель
• Гобеленовая игла

Плотность вязания:  
23 п. и 29 р. лицевой гладью = 
10х10 см 

Конструкция носка: 
• От манжеты к мыску
• Прямая (бабушкина) укрепленная пятка;
• ленточный мысок;

Техника и приемы вязания: 
• эластичный набор петель
• вязание по кругу;
• лицевая гладь в круговых рядах;
• перекрещивание петель с дополнительной

спицей и без нее
• убавление петель (2 вместе лицевой с

наклоном влево и вправо)
• Скрещенная резинка 1*1

Примечание 
Прежде чем приступить к вязанию, обязательно 
прочитайте описание (оригинальное описание 
составлено для чулочных спиц, но легко может быть 
адаптировано к методу Magic Loop). Изучите 
АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ (стр. 4).

Внимательно следите за распределением петель на 
спицах, т. к. их количество меняется в зависимости 
от вязания разных частей носка. 

До схем С1 и С2 оба размера вяжутся по одной схеме! 

ОПИСАНИЕ: 

Паголенок. 
Наберите эластичным способом 56 п.  
и разделите их на четыре спицы, по 14 п. на I и II спице, 13 п. 
на III спице и 15 п. на IV спице. Замкните вязание в круг и 
поместите М. Точка перехода на новый ряд находится между 
I и IV спицами. 
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Далее вяжите по схеме узора А, начиная с 1-го ряда. В 31-м 
ряду убавьте 2 п., как указано в схеме. Обратите внимание, 
что количество петель на спицах изменится – 13, 14, 13, 14. 
Продолжайте вязать по схеме до 51-го ряда.  

Стенка пятки. 
Стенка пятки вяжется поворотными рядами на спицах I и 
IV. 
После завершения 51-го ряда удалите М. и вяжите петли со 
спицы I следующим образом: *1 лиц. скрещ., 1 изн* 
повторяйте ** до последней п. на спице, 1 лиц; 
Отложите петли со спиц II и III на держатель петель или 
бросовую нить = 27 п.  Поверните работу и начните вязать 
стенку пятки поворотными рядами. Начните изнаночным 
рядом! 
Ряд 1(ИС):1 снять нить за работой, 1 лиц, *1 изн. скрещ., 1   
лиц* до последних 2 п., 1 лиц, 1 изн; 
Ряд 2(ЛС):1 снять нить перед работой, *1 изн, 1 лиц. 
скрещ., * повторяйте ** до последних 2 п., 1 изн, 1 лиц; 
Ряд 3(ИС):1 снять нить за работой, *1 лиц, 1 изн. скрещ., * 
повторяйте ** до последних 2 п., 1 лиц, 1 изн; 
Повторяйте ряды 2 и 3 пока не свяжете 26/28 рядов 
со снятыми п.

Поворот пятки. 
Закончите изнаночным рядом. Разделите п. поровну – 11 
центральных и по 8 боковых. На центральных п. 
продолжайте вязать усиленную пятку. 
 Ряд 1(ЛС):1 снять нить перед работой, провяжите 18 п. 
по рисунку (как они смотрят), 2 вм. лиц. лево. Поверните 
работу. 
 Ряд 2 (ИС):1 снять нить за работой, *1 лиц ,1 снять нить 
перед работой * повторяйте ** до тех пор, пока на левой 
спице останется 9 п., 2 вмизн. скрещ. Поверните роботу.  

Ряд 3(ЛС):1 снять нить перед работой, провяжите 9 п. 
по рисунку, 2 вм. лиц. лево. Поверните работу. 
Повторяйте ряды 2 и 3 пока не будут провязаны все п. с 
боковых сторон. Закончите изнаночным рядом. Поверните 
работу, 1 снять нить перед работой, 4 п. по рисунку, 
поместите М. в этом месте будет начало нового ряда, 2 вм. 
лиц. лево, лиц. до конца спицы.  

Стопа и клин подъема. 
Той же спицей поднимите из кромочной левой стороны 
стенки пятки 15/16 лиц, далее вяжите схему В на спице II и 
III (1- й ряд узора), спицей IV наберите из кромочной 
правой боковой стороны стенки пятки 15/16 лиц, 
оставшиеся 5 п. центральной части пятки, вяжите лиц. 
до М. = 67/69 п. 

Продолжайте вязать по схеме В на спице II и III  (верх 
стопы) и лицевой гладью на спицах I и IV (подошва). При 
этом делайте убавки для клина подъема в каждом 2-м ряду. 
На спице I вяжите лиц до 3 последних п., 2 вмлиц; на спице 
IV 1 лиц, 2 вм. лиц. лево. Вяжите с убавками пока на спицах 
не останется 53/55 п. всего (по 13/14, 14/14, 13/13, 13/14 п. 
на каждой спице.) Дальше вяжите без убавок до конца 
схемы В.  

Мысок. 
Перейдите на схему С1 или С2 (в зависимости от размера).  
Для размера 37 вяжите ряд 41 и 42, затем начинайте делать 
убавки для ленточного мыска. Делайте убавки в каждом 2-м 
ряду: в начале спицы I: лиц. до 3п на спице, 2 вмлиц, 1 лиц; 
на спице IV: 1 лиц, 2 вм. лиц. лево; на спицах II и III 
продолжайте схему. После 52-го ряда схемы вяжите лицевой 
гладью и делайте убавки в каждом ряду: в начале спицы I и 
III: лиц. до 3п на спице, 2 вмлиц, 1 лиц; на спице II и IV: 1 
лиц, 2 вм. лиц. лево. Вяжите в этом ритме до тех пор, пока на 
спицах не останется 9 п. 
Обрежьте нить, протяните ее через оставшиеся п., туго 
стяните и закрепите. 
Для размера 39 вяжите ряд 41 и 47 по схеме С2, затем 
начинайте делать убавки для ленточного мыска. Делайте 
убавки в каждом 2-м ряду: в начале спицы I: лиц. до 
последних 3п на спице, 2 вмлиц, 1 лиц; на спице IV: 1 лиц, 2 
вм. лиц. лево; на спицах II и III продолжайте схему. После 
55-го ряда схемы вяжите лицевой гладью и делайте убавки в 
каждом ряду: в начале спицы I и III: лиц до последних 3п на 
спице, 2 вмлиц, 1 лиц; на спице II и IV: 1 лиц, 2 вм. лиц. лево 
Вяжите в этом ритме до тех пор, пока на спицах не останется 
11 п. 
Обрежьте нить, протяните ее через оставшиеся п., туго 
стяните и закрепите. 

Завершение работы. 
Заправьте концы нитей. Проведите ВТО и блокировку 
носка. 

Второй носок вяжите аналогично. 
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УСЛОВНЫЕ ОБОЗНАЧЕНИЯ АББРЕВИАТУРЫ И СОКРАЩЕНИЯ 

п. = петля  
p = ряд  
M = маркер  
лиц. = лицевая п.  
изн. = изнаночная п.  
лиц/ изн. скрещ. = провязать петлю за заднюю 
стенку (лиц, или изн.)  
2 вмлиц = провязать 2 п. вместе как лиц.  
2вмизн. скрещ. = провязать 2 вместе 
изнаночной за заднюю стенку
2 вм. лиц. лево = снять 1 п. следующую п. 
вязать лицевой накинуть на нее снятую (2 
вместе лицевой с наклоном влево) 
** = рапорт узора  
ЛС = лицевая сторона  
ИС = изнаночная сторона 

лицевая петля 

лицевая скрещенная (за заднюю стенку) 

изнаночная петля 

накид 

2 вместе лицевой 

2 вместе лицевой с наклоном влево (= 
снять 1 п. следующую п. вязать 
лицевой накинуть на нее снятую 
3 вместе лицевой протяжкой (снять 2 
петли, третью провязать лицевой, 
накинуть на нее снятые) 
нет петли 

граница петель одной спицы 

Примечания переводчика: 

Для вашего удобства - в схемах, границы петель одной спицы выделены красным цветом. Примите к 
сведению, что схемы разработаны для вязания на 5 спицах. Петли в схемах обозначенны разными 
цветами только для лучшего визуального восприятия. 

Совет: 
 - чтобы избежать дырочки при подъеме п. из стенки пятки, поднимите ещё по одной            
дополнительной п. из протяжек между спицами 1 - 2 и 3 - 4.
- если вы желаете закрывать мысок с четным количеством петель - сделайте одну убавку (2 вмлиц) 
по центру схемы С1 или С2 в 50-м р. 
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